

# 馬斯克提出溢價18%私有化Twitter 暗示不被接受將退股



◆馬斯克

美國電動車巨擘Tesla行政總裁馬斯克昨日表示，他已提出一項不具約束力的建議，擬全面收購大型社交平台Twitter並將其私有化，這項交易對Twitter的估值超過430億美元（約3,372億港元）。消息刺激Twitter股價在昨日盤前交易時段急升逾6%，Tesla股價則下跌1.8%。

### 每股54.2美元

馬斯克本月初宣布已購入逾7,300萬股Twitter股份，佔該公司整體股份9.2%，成為最大股東。馬斯克前日在提交美國證券交易委員會的文件中披露，他提出以每股54.2美元，收購Twitter全部已發行的普通股。收購價較前日收市價

45.85美元有18%溢價，較4月1日即馬斯克披露其持股前一天的收市價，則高出近38%。

馬斯克表示，這是他提出最好也是最終的建議，強調自己「不玩討價還價的遊戲」，暗示若未能達成交易，他可能退出在Twitter的投資，「Twitter具有非凡的潛力。我將釋放它的潛力，但如果交易不成功，鑑於我對管理層沒有信心，也不相信我能在公開市場上推動必要的變革，我將重新考慮作為股東的立場。」

Twitter同日證實已收到馬斯克主動提出的不具約束力收購建議，董事會將仔細評估，以確定其符合公司和所有股東最佳利益，即使雙方達成協議，這宗交

易還要取決於多項因素，包括需獲得政府批准等，若最終完成交易，Twitter的普通股將根據證券交易法註冊，並將從紐約證券交易所退市。

### 拒入董事會顯露野心

在馬斯克成為Twitter最大股東後，Twitter行政總裁阿格拉瓦爾表示任命馬斯克為該公司董事，馬斯克起初表示接受，其後卻稱不會加入Twitter董事會。當時有分析師稱，這可能為馬斯克收購Twitter鋪路，原因是根據馬斯克與Twitter達成的協議，馬斯克加入董事會後只能持股最多14.5%，以限制他對公司的影響力。

◆綜合報導

## 22年來最大幅度 雙雙罕升半厘

# 環球加息遏通脹

# 紐加預示發達國加速轉向

### 多國央行加息抗通脹

最新通脹率(按年) 新一輪加息幅度

新西蘭	5.9%	0.5厘
加拿大	5.7%	0.5厘
阿根廷	55.1%	2.5厘
韓國	4.1%	0.25厘
新加坡	4.3%	-



◆美加居民在復活節吃火雞，供應緊張推高售價。成小智攝

俄烏衝突觸發的能源價格飆升，令全球物價不斷上漲，迫使多個發達及發展中國家央行近日接連出手加息以遏通脹，其中新西蘭和加拿大前日雙雙加息半厘，是22年以來最大的一次加息幅度。韓國央行昨日亦決定加息1/4厘，新加坡金管局則決定進一步收緊貨幣政策，加快美元升值步伐。分析認為，新西蘭和加拿大央行加息半厘，可能標誌着發達經濟體的貨幣政策加速轉向。

受新冠疫情引發的供應鏈危機影響，全球通脹自去年以來已經持續高企，促使各國央行加息應對，例如美國聯儲局上月便決定加息1/4厘。隨着俄烏衝突令通脹問題更趨嚴重，不少新興市場的央行近日都已經擴大加息幅度，但像新西蘭和加拿大這樣一次過加息半厘，在發達經濟體中卻相對罕見。

### 加：貨幣政策需迅速正常化

新西蘭央行前日將官方現金利率(OCR)上調50點子至1.5厘，是繼去年10月、11月和今年2月後，該行在這次加息周期中第4次加息，也是幅度最多的一次。新西蘭央行對上一次加息半厘已是2000年，央行在聲明中稱，將繼續以合適的速度收緊貨幣條件，以保持價格穩定並支持最大限度的可持續就業。

同日稍後時間，加拿大央行亦宣布將隔夜拆息上調至1厘，加幅同樣為50點子，較上月初的加息幅度多一倍。央行同時表示，將於4月25日停止購買國債，逐步進入縮表周期。聲明稱，加拿大經濟復甦強勁，正進入需求過剩階段，通脹持續遠高於目標。央行行長麥克勒姆表示，加息半厘傳遞了一個信息，即貨幣政策需要合理且迅速地正常化。至於未來利率進一步提高的時間和步伐，將由央行對經濟的評估以及2%通脹目標的承諾決定。

阿根廷央行前日亦決定今年內第4次加息，基準利率由44.5厘上調至47厘，升幅250點子。央行表示，3月份阿根廷通脹水平加速上升，食品和能源價格受到的影響尤其嚴重。同日阿根廷政府公布數據顯示，當地上月按月通脹率達到6.7%，為2002年以來最高水平。

### 韓行長出缺照加息 升1/4厘

在亞洲，韓國和新加坡央行昨日亦先後宣布收緊貨幣政策，其中韓國央行決定加息1/4厘，指標利率升至1.5厘，是繼1月後今年第二次加息。央行表示當前韓國通脹加速，同時全球經濟復甦也受烏克蘭危機影響而趨緩。值得一提的是，韓國央行行長一職目前出缺，在這情況下加息令市場頗為意外，擔任代理行長的朱尚榮表示，央行不能等到新行長上任後再出招。分析相信，韓國央行有可能在5月再次加息。

新加坡金融管理局昨日決定，將重新設定坡元名義有效匯率(NEER)區間的中間點，並輕微上調NEER區間斜度，但維持區間寬度不變，是2010年4月以來首次同時動用兩種工具收緊貨幣政策。金管局同時上調通脹預測，估計今年新加坡核心通脹率介於2.5%至3.5%，略高於之前的2%至3%。

◆綜合報導

## 禽流感俄烏衝突夾擊 全球蛋價急漲

香港文匯報訊(特約記者成小智多倫多報導)美國、加拿大和法國爆發禽流感，加上俄烏衝突阻礙雞蛋生產，導致全球雞蛋供應短缺，推升全球蛋價，其中美國的蛋價更創歷史新高，而加拿大雞肉的價格亦飆升。

美國今年爆發的禽流感是自2015年來最嚴重，至今已有逾1,900萬隻母雞被撲殺，佔全國整體數量約6%。法國的禽流感疫情更是歷來最嚴重，已有8%母雞被宰殺。人手短缺及作為動物飼料的穀物和能源成本上漲，令蛋商面對重大壓力。隨着復活節臨近，雞蛋的需求大增，令蛋價進一步上升。

### 年產141億隻 烏供應陷停頓

俄烏衝突亦是另一個推升蛋價的原因，據烏克蘭官方數據顯示，該國去年生產141億隻雞蛋，前年則生產162億隻，較歐洲最大雞蛋生產國法國更多。阿聯酋貿易商表示，自俄烏衝突後，烏國雞蛋供應已陷於停頓。

作為雞蛋主要供應國的美國近期爆發禽流感，並在中西部持續擴散，至今已蔓延至20多個州。禽流感導致雞蛋價格飆升逾50%，創歷史新高，隨着美國通脹已創近40年新高，物價高企問題勢雪上加霜。

### 加拿大雞肉售價同飆升

在加拿大，食品檢驗局(CFIA)在安大略省、新斯科舍省、紐芬蘭省和阿爾伯塔省的至少25個農場發現H5N1禽流感，已經造成超過26萬隻家禽被殺。食品業表示大規模爆發影響家禽和雞蛋的供應，可能持續推高售價。

農業與農產品部表示推高食品價格的因素很多，雞蛋和家禽肉食的價格上升與禽流感減少供應有關，但通脹率處於30年新高和俄烏衝突亦有影響。一打特大雞蛋現售3.23加元(約20港元)，而雞胸肉和火雞胸肉的售價亦向上，其中以火雞胸肉的升幅最大，每磅售價升破5加元(約31港元)。

## 輝瑞：5至11歲兒童打加強劑 Omicron抗體增35倍

美國輝瑞藥廠昨日表示，根據臨床實驗，第三劑輝瑞新冠疫苗加強劑在5至11歲的健康兒童身上能顯著提升抗體水平，有效預防Omicron變種病毒。

輝瑞稱，研究以140名5至11歲的健康兒童為對象，測試10微克加強劑的安全性和免疫力，並對接種加強劑的兒童進行血清分析。測試兒童在接種第二劑疫苗半年後，接種10微克加強劑，在一個月後，他們體內針

對新冠原始毒株的抗體高出5倍。研究員再對30名兒童進行較小規模測試，他們接種加強劑後，體內針對Omicron原始毒株的中和抗體更增加了35倍。

### 數日內向美申緊急使用

輝瑞及其德國合作夥伴BioNTech表示，這些數據顯示第三劑疫苗加強劑，能對該年齡組別提供高水平保護。輝瑞計劃未來數天內為5至11歲

年齡組別，向美國食品及藥物管理局(FDA)申請加強劑緊急使用授權，隨後向包括歐洲藥品管理局在內的全球監管機構提交更多申請。

FDA今年較早前已授權為12至15歲兒童，以及免疫功能低下的5至11歲兒童接種第3劑疫苗。FDA當時表示，在更多兒童接受兩劑疫苗後，將評估為所有5至11歲兒童接種加強劑。

◆綜合報導

## 英准用法製滅活疫苗 Valneva 全球首國



◆Valneva疫苗與輝瑞和阿斯利康疫苗一樣需接種兩劑。美聯社

英國藥品和保健品監管局(MHRA)昨日宣布，批准法國生物技術公司Valneva生產的新冠滅活疫苗，成為全球首個核准Valneva使用的國家，也是英國批准的第6款新冠疫苗。

Valneva疫苗在測試中顯示，志願者的血液樣本中出現高水平中和抗體。MHRA總裁瑞恩發聲明稱，局方對這種疫苗的安全性、質量和有效性進行了嚴格審查後，決定批准使用。

Valneva疫苗使用滅活的病毒來刺激免疫反應，與輝瑞和阿斯利康疫苗一樣需接種兩劑。Valneva疫苗儲存相對方便，僅需在攝氏2度至8度的環境存放，類似一般家用雪櫃。

◆綜合報導